1/2

Tampereen teknillinen yliopisto : tentti 30.11.2016 {"-.
Signaalinkiisittelyn laitos e
SGN-12000 Kuvan- ja videonkisittelyn perusteet

Sari Peltonen

Tentissi ei saa kiiyttii laskinta. Kysymyspaperin saa ottaa mukaan.
Muista antaa palautetta kurssista Kaiku-palautejirjestelmiissi.

1. a) Esitd yksi tapa, jolla voit havainnollistaa sité, ettd havaittu kirkkaus ei ole yksinkertainen
intensiteetin funktio. (3 pistett#)

b) Mik# on seuraavien suodinten impulssivaste, kun suodatuksessa kiiytetdin 3x 3 -ikkunaa:
i) keskiarvosuodin (1 piste) '
il) mediaanisuodin (1 piste)
iii) Laplace-operaatio (1 piste).

kéyttdd titd parametria? Miké tuttu suodin alfa-sdddetysti keskiarvosuotimesta tulee, kun d =0,
entdpd mikd, kun d =mn—17 (3 pistettd)

b) Vastaa vain toiseen seuraavista kysymyksisti i) ja ii):

i) Kysymys Ytjiniisen vierailuluennosta: Miksi useimmissa digitaalikameroissa on
infrapunasuodin? (3 pistetté)

i} Osoita, ettd minimisnodin ei ole lineaarinen suodin. (3 pistett)

3. Miten lohkopohjaisessa liike-estimoinnissa liikevektorien etsinté tapahtuu, kun se tehdiin kiyttien
moniresofuutiohakualgoritmia? Kerro kaksi hakutavan hytyé verrattuna tavalliseen lohkopohjaiseen
litkevektorien tdyshakuun (EBMA). (6 pistettd)

4. Sinulle annetaan eréén planeetan kuusta eri aallonpituusalueilta keréitysti datasta tehty RGB-
pseudovirikuva, jossa on muutamia ongelmia, jotka sinun pitiisi kuvankésittelijind ratkaista, Kuva
on lilan tumma ja siind nékyy héiritsevid sinisii pisteitd, jotka niyttivit jakautuneen satunnaisesti.
Miten késittelisit kuvaa, jotta saisit ratkaistua nimi kaksi ongelmaa? Lis#ksi sinulle on annettu
kuvasta viiden eri pisteen koordinaatit ja pyydetty selvittdméidn, mikd neljastd muusta pisteestd on
vérisdvyltddn lghimpind ensimmaist annettua kuvan pistettd. Miten selvittdisit timéin, kun pelkkd

|
2. a) Alfa-siifidetylléd mxn -kokoisella keskiarvosuotimella on parametri d € [0, mn —1] . Mihin suodin
visuaalinen havaintosi pisteiden virisiivyistd ei ole riittivi ratkaisu? (6 pistettd)



5. Vieresss on alkuperdinen 8-bittinen harmaastivykuva ja alla kuusi
sitd kiisittelemilld saatua tuloskuvaa (11-16). Miké tuloskuva on
saatu tekemélld

a) ideaalinen alip#istdsuodatus? (1 piste)

b) Butterworth alipdistésuodatus? (1 piste

¢) mediaanisuodatus? (1 piste) .

d) harmaasivyresoluution pienentiminen kvantisoimalla kuva
3-bittiseksi? (1 piste) '

e) kuvan pienentiminen ja suurentaminen takaisin lihimmiin
naapurin interpoloinnilla? (1 piste) ‘

f) kynnystiminen? (I piste)
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